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	COMPTE-RENDUN°6
COMITE de PILOTAGE associatif GESTION du DECONFINEMENT progressif  
Lundi 29 Juillet 2020
18h30-20H30
	VISIOCONFERENCE réalisée 

avec GOOGLE-MEET  



	
	
	Rédaction collégiale 



	                                                                        13  participants-es :

	1.
Représentants des familles :

•         Mme AURIOL    (absente excusée) 
•         Mme MORISSEAU    (Ime Guillemaine) 

•         Mme CORDIER    (SSESD) 

•         Mme LEPORTIER    (Foyer du Pont de Pierre) 
•         Mme LAURENT    (absente excusée)  

•         M. ZAWADSKI    (ESAT) 

2.
Représentants des personnes accompagnées :

•         Angélique ROSSO    (ESAT- SHAVS)
•         Germain CHAUFOURNIER (ESAT- SHAVS)

•         Marie GUILEN   (ESAT)
3.
Représentante CSE ou de la CSST - AAPISE : 

•         Mme Elisabeth Dubuisson
4.    Témoin-invité-e
•         Mme Demazy (Infirmière IME Guillemaine)

5.
Présidence et Directions AAPISE : 

- Président : Mr BEVE : Président

- DG : Mr MESLOUB : Directeur Général

- Directions des pôles : Mr BARRET (DPAE : IME, SSESD) et Mr LAMOUR (DPA : ESAT, FOYER, SHAVS)
- Responsable du Pôle transversal Ethique et Qualité (Consolidation toutes structures) : Mme KLINGLER (abs.Excusée)

	


	Ordre du jour
· Suivi du déconfinement progressif Entrée en PHASE 3, et selon les ESMS : mise en œuvre adaptée des Plans de Reprise de l’Activité (PRA) et suite mise en place Séjours de répit avec Questions/Echanges


	Echanges- Verbatims et thématiques abordées

	·    Visioconférence réalisée au moyen de GOOGLE-MEET : à nouveau quelques difficultés de connexion et de fluidités acoustiques pour les personnes à distance sur la durée de la réunion : 18h30-20h 30. Quelques coupures de son et vidéos par moments. 
 I – INTRODUCTION du Directeur Général de l’AAPISE 
DG : TOUR de TABLE avec présentation préalable puis validation des CR à mettre en ligne en PDF sur le site.   
· Questionnement général sur le bilan de cette fin de saison scolaire : « Est-ce que la reprise est totale partout ? », et, préparation de la rentrée de Septembre. Puis avancée point d’étape sur l’organisation des séjours de répit et différents accueils de jour pendant l’été
· THEMATIQUE 1 : INQUIETUDES par rapport à la RENTREE de SEPTEMBRE -MANQUE d’INFORMATION-COMMUNICATION 
· Représentante 1 familles/représentants légaux Secteur Enfance : « Je suis inquiète, comme d’autres parents de l’IME La Guillemaine par rapport à la rentrée de Septembre… Pas assez de communication contrairement à d’habitude, avant une rentrée : quand seront nous informés de dispositions en cours en Septembre ? …  C’est un peu flou pour les parents, or nous souhaiterions en savoir plus sur l’organisation et la direction de l’IME aussi … Mon fils qui est actuellement à la maison peut s’occuper de sa sœur, mais ce ne sera plus le cas en Septembre… Si les conditions actuelles sont les mêmes… Maintenant je ne sais pas si la reprise est totale car je ne suis pas informée, en tant que représentante des parents, si c’est le cas… j’ai simplement les retours de quelques parents avec qui je suis en communication, ou qui posent des questions… »  

· DG : Nous avons essayé de faire notre maximum en navigant sur une mer sans flots ni rive. Aucune visibilité depuis le début. Notre enjeu est d’améliorer ce que nous avons pu faire depuis le mois de Mars afin de préparer au mieux la rentrée. En Allemagne et au Portugal il y a des confinements localisés et nous pourrions être concernés. Déjà, je peux vous informer que les transports sont maintenant possibles comme avant… par contre, l’organisation familiale et surtout ce que sera Septembre, personne ne le sait, ni ne le sait clairement, mais il existe plusieurs scénarii sur lesquels travaille l’Education Nationale actuellement. Nous en serons davantage plus tard et vous tiendrons informés dès que nous aurons plus de précisions pendant ces 2 mois à venir… et nous nous adapterons ensemble. Sauf avis contraire, la rentrée se fera comme précédemment. C’est ce principe qui sera la base. Nous établirons néanmoins des possibilités autres au besoin. Rentrée des professionnels un jour avant les enfants pour le secteur Enfance.
· ( Proposition de s’inspirer des propositions de l’éducation Nationale qui propose différents scenarii.
· Président : Il faut que nous envisagions également 3 possibilités pour la rentrée. L’expérience de la période passée devra nous servir.
· DG : Il faut que nous envisagions toutes les solutions dont la plus compliquée sera peut-être la reprise totale. Comme déjà travaillé ensemble, il y aura un maintien des sites ouverts cet été pour pouvoir proposer un accueil de répit aux familles qui ont traversé le poids de la crise sanitaire en accompagnant leurs enfants (adultes et enfants). Nous avons souhaité leur proposer au travers d’un courrier qui part actuellement (aujourd’hui ou demain au plus tard) à destination de l’ensemble des familles.
· Président : Pour information, la semaine passée, nous faisions la proposition du maintien d’ouverture de certains ESMS, et depuis, une demande ministérielle officielle aux organismes gestionnaires est arrivée pour garder les structures ouvertes. Concernant la rentrée, il serait intéressant de voir en fonction des différents scenarii. Si nous n’étions pas en ouverture totale, il faudrait avoir le retour des familles sur le fait de savoir comment les familles pourraient garder au moins partiellement leurs enfants.
· Représentante 2 familles/représentants légaux Secteur Adulte : « Il faudra refaire un travail sur le maintien du lien et sur ce que recouvre le terme d’accueil. »
· THEMATIQUE 2 : RÔLE et considération des fratries dans la gestion de la crise sanitaire
· Représentante 1 familles/représentants légaux Secteur Enfance : « Je ne suis pas la seule famille dans laquelle les fratries ont été fortement sollicités, et on n’en parle pas beaucoup … ».
· Président : Pour nous le terme famille recoupe l’ensemble des aidants (parents, frères, sœurs, grands-parents…).

· THEMATIQUE 3 : AVANCEES sur l’ORGANISATION des DIVERS ACCUEILS de répit AAPISE de cet été 
· Représentante CSE : L’ouverture des établissements cet été concerne-t-elle toutes les personnes ?
· Président : Il y a eu le questionnement et la proposition de limitations en nombre au début, mais plus maintenant. L’application effective dépendra de la demande. Il peut même y avoir des demandes externes à l’AAPISE. Il va encore falloir s’adapter en temps réel, mais nous ne sommes pas les seuls sur le territoire. Il faut bien prendre conscience que nombre de séjours de vacances adaptés ont été annulés partout en France, qu’il y a un risque accru d’usure des aidants.
· Représentante CSE :  Certes, tout le monde l’entend bien depuis le début et des professionnels ont œuvré pour compenser cela pendant 4 mois et continuer une activité en VAD ou en accueil sur site…  Ces professionnels ont également traversé une période difficile, certains dans leur vie privée, et professionnellement pour pallier les absences des collègues, et ont également besoin de repos.
· Président : Nous rappelle bien que le travail de cet été se fera sur la base du volontariat.
· THEMATIQUE 4 : TESTS – Doctrine départementale actuelle et FLYER GESTES BARRIERES
· Témoin-Invitée/Infirmière : L’AAPISE a-t-elle été sollicitée ou y a-t-il des nouvelles par rapport aux tests ? … Actuellement 4 villes en Essonne : Etampes, Athis Mons, Les Ulis, Corbeil mettent en place des campagnes d’incitation aux tests... Il serait bien de savoir où nous en sommes tous (Egly, Arpajon, Brétigny, etc.) sur le territoire.

· DG : Dans la règle posée par les pouvoirs publics, l’accueil des publics en internat et en externat ne peut être lié à l’obligation d’un test. Actuellement : Prise de température et Test obligatoire si les personnes sont consentantes.
· Représentant 2 familles/représentants légaux Secteur Adulte : « Nous avions parlé d’en faire un courrier à toutes familles : où cela en est-il ? Chaque pôle, établissement ou service l’on-t-il fait ? »
· Personne accompagnée 1 par l’ESAT : : « Comment ça se passe pour un test PCR ? Eh bien, c’est obligatoire pour une hospitalisation qui va avoir lieu. »
· DG : Dans la mesure où la population que nous accueillons est très fragile, alors, au regard de l’évolution de l’épidémie pendant la période estivale, il se peut qu’il ait une obligation de test au retour des vacances... et le médecin du travail d’un ESMS peut le prescrire.

· Représentante 1 familles/représentants légaux Secteur Enfance : « Il faudrait donc attendre que les professionnels soient de retour pour faire le test et attendre ensuite 48h00 pour les résultats ? »
· Témoin-Invitée/Infirmière :  En fait, dans la pratique, des villes qui l’on fait, les personnes qui vont être testés vont recevoir un bon pour aller se faire tester si les habitants le souhaitent. 

· Président : il faut un sens de la responsabilité individuelle.

· Représentant 2 familles/représentants légaux Secteur Adulte : « Est-il possible de faire tester les adultes et enfants ? »
· Président : ATTENTION : l’accueil d’une personne en situation de handicap n’est pas lié à la réalisation d’un test. En outre, comme cela a déjà été expliqué, écrit dans les recommandations et redit aux directions et professionnels :  ce ne sera pas l’AAPISE qui se chargera des tests pour les usagers. La gestion sera certainement faite par cluster, et ce, pour un bon moment. Nous espérons ne pas avoir à prendre de mesures exceptionnelles, ce qui signifiera que nous serons passés à côté de la catastrophe.
· DG :  Par ailleurs, si l’état d’urgence est maintenu il sera possible de faire appel à notre médecin coordinateur mais uniquement dans ce cas.

·  Représentant 2 familles/représentants légaux Secteur Adulte : « Si on se donne d’avoir une visibilité au niveau du test, il faut passer des informations aux familles pour sensibiliser tout le monde toutes les semaines : ce qui n’est pas fait aujourd’hui, puisqu’ il y a des professionnels qui accompagnent des adultes faire des courses et au retour pas de lavage des mains et distribution des choses achetées… Des flyers pourraient être utiles. Il est possible de doubler avec des emails : en termes de communication se serait plus efficace. »
· Représentant 3 familles/représentants légaux Secteur Adulte : « Il y a effectivement un relâchement dans la société et également à l’AAPISE. »
· Président : Nous sommes effectivement dans un mouvement général de la société qui pense que c’est fini, mais attention une très grande majorité des professionnels suivent les mesures de sécurité.
· Représentante CSE : « Nous entendons vos inquiétudes de parents, et de professionnels aussi. Sachez, en ce qui me concerne, et la très grande majorité de mes collègues sur site, que nous faisons très attention au port du masque et au lavage des mains, les 2 mesures barrières les plus importantes, avec la distance de sécurité, quand c’est possible. Mais certains jeunes n’acceptent pas les règles. Je ne peux pas parler au nom de tous, mais en mon nom pour expliquer ce que je fais. »
· ( Proposition collégiale validée de la création d’un FLYER/support papier visuel pliable en 2, qui serait distribué par les différents sites à tout le monde pour mieux informer et faire prendre conscience de l’importance des choses et obligations de se protéger et de protéger les autres.

·  Personne accompagnée 2 par l’ESAT et le SHAVS : « Partout, à la télévision, ils parlent d’une seconde vague. » 
· Représentante 1 familles/représentants légaux Secteur Enfance : « Certes, le FLYER et les mails, c’est important, mais ce qui est essentiel aussi, c’est qu’il faut apprendre les bons gestes aux enfants et aux adultes en difficulté, et c’est peut-être un sujet de travail à faire avec eux en priorité aussi, pour qu’il y ait un meilleur investissement. »
· Représentante CSE : Sur le terrain, concrètement, quand les jeunes ont commencé à revenir, nous les avons questionnés et avons travaillé sur la réalisation de pictogrammes adaptés à chacun pour qu’ils comprennent mieux. Ils sont tous accueillis avec masque et gel, et une installation réfléchie en amont de chaises sur les groupes de vie de façon distanciée + lavages des mains réguliers. Ce qui est intéressant pour dédramatiser les choses, c’est d’ajouter du jeu… et le message passe beaucoup plus facilement.
· Président : il faut que les bonnes pratiques fassent tache d’huile partout et que ce soit transversal partout. Ce que l’on rencontre davantage dans le secteur Adulte est à l’image de ce qui se passe dans la société en général.
· Représentant 2 familles/représentants légaux Secteur Adulte : « Alors, c’est dans le secteur adulte qu’il faut porter une plus grande attention à cela. »
II – AVANCEE d’ETAPE de l’organisation des SEJOURS de REPIT et ACCUEILS pendant l’été
· DG :  La période estivale va permettre un accueil estival pour ceux qui le souhaitent. La base du volontariat des professionnels de l’AAPISE pour encadrer ces accueils est la base. Le questionnaire que nous avons lancé auprès des familles devrait nous aider à préciser tout cela, pour avoir la mesure des besoins en termes d’accueils. Certaines familles sont en grande souffrance et ne se pensent pas prioritaires, alors qu’en fait, elles peuvent l’être à plusieurs titres, même si elles ne demandent jamais rien. Cela interroge alors sur le message qui est mal passé car ce sentiment ne devrait pas exister. Nous avons 2 chantiers importants, dont l’accueil sur 3 sites (les 2 IME en alternance et le Foyer du Pont de Pierre) de cet été, avec retours attendus des familles demandés avant le lundi 6 Juillet. La question du message doit être étudié du point de vue de la personne qui reçoit le message.
· Président : La notion de famille en difficulté doit être prise dans l’intégralité de son sens. Les cas de chaque famille et leurs besoins sont différents. C’est pourquoi, il serait bien d’avoir un premier retour même si ce n’est pas complet. Si nous avons un gros dépouillement à faire ce sera une excellente nouvelle.  
· Représentant 2 familles/représentants légaux Secteur Adulte : « Pour moi, le problème c’est que les questions sont toujours fermées, du coup on ne demande pas, car on ne sait pas que c’est possible. La formulation doit être revue dans les établissements. »
· DG : D’où l’intérêt dans ces dispositifs d’échanges, d’intégrer toutes ces remarques pour améliorer ce que nous proposons. 
· Personne accompagnée 2 par l’ESAT et le SHAVS : « Nous, on a déjà la réunion Lundi soir avec le Pôle éthique et qualité » 

· Personne accompagnée 1 par l’ESAT : « Le problème c’est que nous on est travailleurs, et on n’a pas de retours sur les réunions à part le premier à l’ESAT. Les professionnels n’en parlent pas vraiment avec les autres travailleurs... et pour nous, ce n’est pas toujours facile de réexpliquer tout ce qui s’est dit pendant la réunion… Donc, je voulais revoir avec vous pour savoir pour les chèques-vacances… Et, puis aussi, je voulais dire que la personne qui s’occupe du ménage est très gentille… »
· DG : Déjà nous allons faire en sorte que ce soit repris avec les éducateurs sur les sites dans leurs versions simplifiées qui sont également élaborées en plus du compte-rendu complet. Ensuite, je m’engage à apporter une réponse pour les chèques-vacances à la prochaine réunion.

· Personne accompagnée 3 par l’ESAT et le SHAVS : « Moi, je voulais apporter mon témoignage, car j’ai trouvé la reprise du travail de ce matin était très bien, car toutes les mesures ont été appliquées pour la prise de température, le gel et le masque. »
Prochaine date de rencontre pour la 7ème réunion de travail du « Comité de pilotage associatif gestion du déconfinement » : le Mercredi 8 JUILLET à 18h30, avec des modalités de rencontre, similaires.
                                                                                  Fin de la visioconférence.
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